



新闻稿

2022 年 11 月 10 日

第五届「一带一路」论坛 「『一带一路』元宇宙与金钱之路」

香港律师会于今天（2022 年 11 月 10 日）以线上线下同步的模式假香港会议展览中心举行第五届「一带一路」论坛。是次活动共吸引超过 1,400 名来自 37 个司法管辖区的参加者报名，打破历年纪录。论坛是香港特别行政区成立 25 周年以及香港律师会成立 115 周年的庆祝活动。

作为「香港法律周 2022」的其中一项活动，今年的论坛以「『一带一路』元宇宙与金钱之路」为主题。香港律师会会长陈泽铭律师在欢迎辞中提到，「一带一路」倡议在后疫情时代比过往更形重要，因为它促进连接、融合及协作。他说：「尽管地缘政治局势紧张，通货膨胀飙升及全球经济疲弱，但『一带一路』的精神将有助我们继续前进。」

陈泽铭律师表示，律师会已茁壮成长为一个拥有 13,000 名会员的专业团体。他指出，香港律师能够以普通法传统、法律知识以及国际视野，为大湾区和「一带一路」沿线的投资者就贸易及投资合约的草拟、执行和解决争议提供有效的支援。

律政司司长林定国资深大律师在开幕辞中指出：「新科技的出现往往伴随着风险。例如，使用区块链技术、加密货币和数位货币可能会增加洗钱甚至恐怖份子融资等风险。因此，一个健全的法律和监管框架对于这些科技在『一带一路』背景下的健康可持续发展至关重要。」

中华人民共和国外交部驻香港特别行政区特派员公署副特派员方建明先生亦在开幕礼上致辞。他指出法治是共建「一带一路」不可或缺的重要基础和保障，并鼓励业界充分用好特区「一国两制」和普通法的制度优势以及法律服务享誉国际的专业优势，充分发挥法治的保障作用，积极投身香港亚太区国际法律和争议解决服务中心建设，在规则制定和对接、纠纷预防与解决、法治交流和合作等方面贡献专业力量。

是次论坛邀请了世界各地政府的领导，以及法律、科技和金融界别的翘楚和学者，探讨因应元宇宙的兴起和数位货币的更广泛使用而为法律业界所带来的庞大机遇，以及积极讨论如何找出和克服阻碍发展的法律、监管和地缘政治障碍。

香港律师会自 2017 年起大约每年一次举办「一带一路」论坛。这是首个专门为法律专业

而设、旨在发掘「一带一路」机遇和探讨如何解决相关挑战的大型论坛。

活动相片



香港律师会会长陈泽铭律师在第五届「一带一路」论坛上致欢迎辞。



香港律师会会长陈泽铭律师（中间）和两位主礼嘉宾，包括律政司司长林定国资深大律师（右二）及中华人民共和国外交部驻香港特别行政区特派员公署副特派员方建明先生（左二），出席活动。



香港律师会主办的第五届「一带一路」论坛于今天（2022年11月10日）假香港会议展览中心以线上线下同步进行的模式举行。